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                 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

                  CÂMARA  MUNICIPAL DE VEREADORES DE  CAPÃO BONITO DO SUL

ATA Nº 02/2022
SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA ÀS 17H 
DO DIA 03 DE MARÇO DE 2022
Presidência – Ver. ARTUR FERNANDO RIETH
                                    Secretaria – Verª. CARLA JANARA BOFF TELLES
Presentes os Vereadores: Artur Fernando Rieth, Carla Janara Boff Telles, Carlos Alberto Campos de Oliveira, Eron José Chagas Porto, Jorge Lisboa Toledo, Luciana Lima Bolsonelo, Marcos Luiz de Lima e Tiago Lourenço de Faria Godinho. Verificado o número regimental o senhor Presidente declara aberta a Sessão; a seguir foi lido um trecho da bíblia pelo Ver. Carlos Alberto, que é ouvido por todos em pé. A seguir o Sr. Presidente informou aos Nobres Edis que conforme Artigo 94, parágrafo 1º, do Regimento Interno, seria alterada a Ordem do Dia. A Verª Carla leu o Requerimento Escrito do Ver. Artur Fernando Rieth que solicitou licença conforme Art. 20, inciso I, com amparo no Art. 21, § 1º, a contar do dia 19.01.2022, pelo período de 07 (sete) dias. Requerimento deferido, no Recesso, conforme Art. 21, § 2º. A seguir foi lido o PROCESSO Nº 010/22 - do Poder Legislativo – (PRL nº 01/22) – “Ratifica decisão da Mesa Diretora”. Com Parecer Jurídico Favorável. Relator: Ver. Carlos Alberto Campos de Oliveira. Emitiu Parecer Favorável. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. A seguir a Verª Carla leu o Requerimento Escrito do Ver. Adilson César Fontana que solicitou licença para tratar de assuntos de interesse particular, conforme artigo 20, inciso II, do Regimento Interno da Câmara Municipal, a contar de 01.03.2022.  Requerimento deferido, no Recesso, conforme Art. 21, § 2º. A seguir foi lido o PROCESSO Nº 011/22 - do Poder Legislativo – (PRL nº 02/22) – “Ratifica decisão da Mesa Diretora”. Com Parecer Jurídico Favorável. Relator: Ver. Jorge Lisboa Toledo. Emitiu Parecer Favorável. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. A seguir foi lida a Convocação do primeiro suplente e o Sr. Presidente convidou o Suplente de Vereador senhor Valcir Fich Arruda para que se aproximasse da Mesa Diretora e prestasse o juramento, após prestar o juramento o Sr. Presidente declarou empossado como Vereador o senhor Valcir Fich Arruda e convidou-o para que tomasse assento junto aos demais colegas. Após o Sr. Presidente colocou em discussão as atas de nº 024/2021 da Sessão Ordinária do dia 16 de dezembro de 2021 e a de nº 01/2022 da Sessão Extraordinária do dia 19 de janeiro de 2022, ninguém se manifestou, colocadas em votação foram aprovadas por unanimidade, na íntegra. Após o Sr. Presidente passou ao:
E X P E D I E N T E :

OF/GAB nº 030/22 – do Poder Executivo – Encaminhamento de Leis e Decretos, recebido em 24/02/22. OF/GAB nº 031/22 – do Poder Executivo – Encaminhamento do Relatório das Metas Fiscais referente o 3º Quadrimestre de 2021, recebido em 24/02/22.
OF/GAB nº 032/22 – do Poder Executivo – Encaminhamento dos PL nº 010, 011 e 012 (P 012, 013 e 014), recebido em 24/02/22. Of. do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Lagoa Vermelha e Capão Bonito do Sul, recebido em 25/02/22, solicitando apoio ao não fechamento da Vara do Trabalho do Município de Lagoa Vermelha. PROCESSO Nº 12/2022 - do Poder Executivo (PL Nº 10/2022) – “Abre crédito adicional especial no orçamento”.  PROCESSO Nº 13/2022 - do Poder Executivo (PL Nº 02/2022) – “Inclui parágrafo 4º, no Artigo 7º, da Lei Municipal nº 737/2017”. PROCESSO Nº 14/2022 - do Poder Executivo (PL Nº 02/2022) – “Altera o Artigo 4º, da Lei Municipal nº 267/2008”. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 01/22 – do Ver. Jorge Lisboa Toledo – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, crie um álbum digital, no Facebook, com o nome “MEMÓRIAS DE CAPÃO BONITO DO SUL-RS”, com o objetivo de resgatar a história do Município de Capão Bonito do Sul-RS, relembrar fatos marcantes, eventos e ao mesmo tempo mostrar o crescimento e as mudanças que ocorreram desde os primeiros moradores até os dias atuais. Divulgando nas suas redes sociais e solicitando que quem tiver fotos antigas ou qualquer outra foto que seja importante para a história do Município, eventos casas, antigos moradores, enfim, tudo que demonstre as transformações e o crescimento de nosso Município incluindo as comunidades do interior e suas mudanças ao longo dos anos através das fotos, e que queira contribuir para esse álbum entre em contato com a Prefeitura e seja colocado no Grupo para poder acrescentar as fotos, mas que sempre que possível sempre seja colocada a data da foto ou pelo menos o ano que foi tirada, se possível identificando o local, ou o evento ou as pessoas que aparecerem nas fotos. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Jorge. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 02/22 – do Ver. Eron José Chagas Porto – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Assessoria Jurídica do município e da Secretaria Municipal de Administração, Planejamento e Finanças e da Secretaria Municipal de Infraestrutura analisem a possibilidade de enviar para a Câmara Municipal Projeto de Lei que “Dispõe sobre a reserva de vagas aos idosos e aos deficientes ou pessoas com mobilidade reduzida nos estacionamentos públicos e privados no Município de Capão Bonito do Sul”, e regulamente a utilização delas, criando um cartão de identificação. Justificou o Vereador que seria de grande valia que o Poder Executivo editasse uma lei que, além de criar vagas reservadas/privativas de estacionamento regulamentasse a utilização delas. Estas vagas deveriam se situar próximas aos prédios onde funcionam serviços públicos, bancos, Igreja, enfim, locais em que no horário de pico há maior carência de vagas de estacionamento. Existe uma Resolução do CONTRAN que trata sobre o assunto, em anexo, e que tem modelo de credencial de uso de padrão nacional. As Lei são editadas hoje, mas sempre pensando em viabilizar nosso futuro. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 03/22 – do Ver. Marcos Luiz de Lima – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, juntamente com a Assessoria Jurídica do Município, analise a possibilidade de realizar o fechamento do Cemitério do Distrito de Barretos, nos mesmos moldes do Cemitério da Sede do Município, antes da data de Finados deste ano de 2022.  Justificou o Vereador que se for necessário que seja municipalizado, caso ainda não seja, o Cemitério do Distrito de Barretos, para possibilitar esse cercamento, pois o Cemitério da Sede ficou muito bem organizado com o fechamento e o acesso à entrada. Colocado em discussão se manifestaram os Vers.: Marcos, Eron, Tiago, Carlos Alberto e Valcir. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 04/22 – do Ver. Jorge Lisboa Toledo – Retira da pelo autor (Of.Int.nº 01/22-CMV). PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 05/22 – da Verª. Luciana Lima Bolsonelo – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, envie a esta Casa Legislativa Projeto de Lei que regulamente sobre cemitério(s) municipal(s) e serviços funerários, onde conste no Projeto normas sobre a construção, o funcionamento, a utilização, a administração e a fiscalização do(s) cemitério(s) e a execução dos serviços funerários no Município, dispondo sobre quem vai legislar e fiscalizar também sobre os cemitérios particulares, zelando pela observância das normas legais e regulamentos atinentes a matéria, e quem vai administrar o cemitério municipal fixando as tarifas dos serviços nele prestado. Justificou a Vereadora que é importante que se tenha normas sobre a utilização do cemitério municipal, assim como já existem normas para utilização da Capela Mortuária, do Parque de Eventos João Lindolfo Bolsonello e do Centro Poliesportivo Clélio Franciso Ramos. Se faz necessário que o Município edite normas sobre o(s) cemitério(s). Podendo fazer através de Decreto se assim o Poder Público entender que seja a norma mais viável para o assunto Colocado em discussão se manifestaram as Verª. Luciana e Carla. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 06/22 – da Verª. Luciana Lima Bolsonelo – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de construir uns dois(02) Quiosques equipados com churrasqueira e pia no Parque de Eventos João Lindolfo Bolsonello para que nos dias de eventos os visitantes possam desfrutar de infraestrutura, sendo que cada quiosque pode ter duas churrasqueiras e quatro pias ao redor. Justificou a Vereadora que em outros municípios já existem estes quiosques e são muito uteis. Colocado em discussão se manifestou a Verª Luciana. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 07/22 – do Ver. Eron José Chagas Porto – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Agricultura, Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente analise a possibilidade de disponibilizar um Curso de Inseminação para gado. Para que possamos dar um incentivo para os produtores de leite e criadores de gado de corte. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 01/22 – do Ver. Eron José Chagas Porto – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura providencie o patrolamento da estrada conhecida como “Estrada do Inferninho”. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 02/22 – do Ver. Eron José Chagas Porto – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura analise a possibilidade de realizar o patrolamento e cascalhamento da estrada geral e das entradas de propriedades da Localidade do Rincão Comprido. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO ESCRITO Nº 01/2022 – do Ver. Marcos Luiz de Lima - O VEREADOR QUE ESTE SUBSCREVE, vem ante Vossa Excelência REQUERER a criação de uma Comissão Especial pró-BR 470, para conclusão do asfaltamento desta importante rodovia, trecho do Distrito de Barretos até o município de André da Rocha. O trecho de 47 quilômetros é o único da rodovia que ainda não foi asfaltado na região, o que impede que a rota seja melhor utilizada para o escoamento da produção, pois é importante para o desenvolvimento dos municípios que dependem desta rodovia. É importante que todos os partidos se engajem neste propósito para que juntos possamos ter mais força para lutarmos pelos benefícios que esta obra trará para a nossa comunidade. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. MOÇÃO Nº 02/2022 – Moção de Pêsames pelo falecimento da senhora Maria Luiza da Fonseca, ocorrido no dia 29/01/2022. Vó do Servidor Fabio Nunes. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. A seguir foi aberto espaço para os Requerimentos Verbais: Ver. Eron José Chagas Porto – Solicitando ao Executivo Municipal que analise a possibilidade, junto a Empresas de transporte, para que seja colocada uma linha de ônibus de Capão Bonito do Sul até Lagoa Vermelha, no mínimo umas 02(duas) vezes por semana para que as pessoas que não tem carro possam se deslocar até a cidade vizinha quando necessitam. Justificou o Vereador ele já havia feito este pedido e outros Vereadores também já fizeram, portanto que seja dada uma atenção especial a este pedido para que possamos ajudar as pessoas que precisam se deslocarem até Lagoa Vermelha. Deferido o encaminhamento.  Ver. Carlos Alberto Campos de Oliveira – Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria de Agricultura, Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente providencie a limpeza de um açude na propriedade do senhor Luiz Liston, localizado no Distrito de Barretos. Deferido o encaminhamento. Ver. Marcos Luiz de Lima – 1º) Solicitando ao Poder Executivo Municipal que através da Secretaria de Infraestrutura providencie a construção de um mata-burro na entrada da propriedade da senhora Nita José Lourenço, no Distrito de Barretos.Deferido o encaminhamento. Após, passou-se à:   
O R D E M    D O    D I A :
PROCESSO Nº 12/2022 - do Poder Executivo (PL Nº 10/2022) – “Abre crédito adicional especial no orçamento”. Comissão de Orçamento, Finanças e Infraestrutura Urbana e Rural. Relatora: Verª. Carla Janara Boff Telles. Emitiu Parecer Favorável. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  

PROCESSO Nº 13/2022 - do Poder Executivo (PL Nº 02/2022) – “Inclui parágrafo 4º, no Artigo 7º, da Lei Municipal nº 737/2017”. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão de Constituição, Redação e Bem-Estar Social. Relatora: Verª. Luciana Lima Bolsonelo. Emitiu Parecer Favorável. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  

PROCESSO Nº 14/2022 - do Poder Executivo (PL Nº 02/2022) – “Altera o Artigo 4º, da Lei Municipal nº 267/2008”. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão de Constituição, Redação e Bem-Estar Social. Relator: Ver. Marcos Luiz de Lima. Emitiu Parecer Favorável. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  
Havendo tempo regimental, abriu-se espaço para as:

E X P L I C A Ç Õ E S     P E S S O A I S :

Após a realização do sorteio, usaram da palavra os seguintes Vereadores: Ver. Eron José Chagas Porto; Ver. Tiago Lourenço de Faria Godinho; Ver. Marcos Luiz de Lima; Ver. Carlos Alberto Campos de Oliveira; Verª. Luciana Lima Bolsonelo; Ver. Valcir Fich Arruda; Verª. Carla Janara Boff Telles e Ver. Jorge Lisboa Toledo. Encerrada as Explicações Pessoais o Sr. Presidente informou que a próxima Sessão em caráter Ordinário será no dia 17 de março de 2022, às 17hs. Agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão. Nada mais havendo a tratar encerro a presente ata. Eu, Silvia Clarice Ribeiro Zanette, Oficial Legislativa, redigi e digitei. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxSCRZ/SCRZ 
SCRZ/SCRZ
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